



若彼此合作。內外同心。蓋合作則兩得其利。分離將同歸於盡。吾人欲禦日寇乎。非合作即歸於失敗。吾人欲救中國乎。非合作則未由入手。合作即為救國之第一步。當人醒乎哉。

### 特載

#### 美洲孔教總會會務報告書

(二) 孔教學校 本校八月開課。先由幹事會理校長事務。并聘梁質之君為專任教員。每月每生祇收學費壹元。教員皆半義務性質。開課之始。學童已逾廿人。編為二級。另請鮑文慶君分擔教授。丙級以識字為主。乙級以能讀書作文為主。甲級則以通經致用為主。歷史地理兩科。亦以中國為主體。皆以國學一貫之。凡外國學校所習者。皆不教授。俾學童得集中精力於國學。不致旁騖也。開課一月後。學生增加甚速。校舍不能容。九月廿四日召集緊急會議。商酌擴充辦法。僉以本會經濟支绌。暫無力租賃大校舍。旋議決函中華會館請求代向各團體徵求意見。暫借地方。設臨時第貳校舍。嗣得覆着令自動調查商借。乃函憲政黨商借大禮堂暫用。旋蒙答允。惟以六個月為限。本會即于拾月增設第二校舍。將甲乙兩級遷入。留丙級在本會大堂。未壹月。生徒又驟增加至九拾餘人。第二校舍雖寬敞。仍不足用。第一校舍內。則加編丁級。以便初學。皆坐無隙地。現擬再為設法擴充。以副衆望。此孔教學校成立四月來之大概情形也。(未完)

今晨接駐滬訪員來電云。本校八月開課。第貳校舍。嗣得覆着令自動調查商借。乃函憲政黨商借大禮堂暫用。旋蒙答允。惟以六個月為限。本會即于拾月增設第二校舍。將甲乙兩級遷入。留丙級在本會大堂。未壹月。生徒又驟增加至九拾餘人。第二校舍雖寬敞。仍不足用。第一校舍內。則加編丁級。以便初學。皆坐無隙地。現擬再為設法擴充。以副衆望。此孔教學校成立四月來之大概情形也。(未完)

● 本館特電

黨府現呈瓦解形狀 財政部無人負責。內務部長與次長均辭職。外交部長與次長亦辭職。蔣介石則預備回隱奉化。汪精衛則宣言往杭州、上海。

● 上海倭寇糾紛事。黨府令吳鐵城已完全應允退讓。惟日賊仍有不佔上海不休之勢。且有新要求十二款。迫黨府承認。

● 又日賊與上海租界當局有訂妥條件。擴濶租界範圍之消息。日賊再調軍艦十三艘來。

上海十日電。昨夕午夜時。倭軍進攻上海閘北。與華軍作戰。同時日砲艦開始轟擊距上海英里。吳淞砲臺先是有倭漁船一艘。駛入黃浦江。道經吳淞口時。台發砲向該船轟擊。日砲艦遂開砲。連放四拾彈。轟擊該砲台。日賊軍司令鹽澤幸一命海軍陸戰隊即時登岸。以備佔領該砲台。

上海廿七日電。前數日辭却南京外交部長職之陳友仁氏。是日宣言云。日本對中國之政策為控制東亞全部。以便掌握太平洋之霸權。此舉必與美國衝突。美日兩國將來必免一戰。日本第一級工作為無條件。

合併東三省。因陳奉孫科等命令。與日本。故知之如足之明。蓋東三省一旦歸併於日本。則日人可控制東亞大陸。然後再進而鰲吞澳洲。然欲使此兩事告厥成功。日本深知必先對美作戰。欲戰美非先安。頃英美海軍陸戰隊已聯合防守租界。公共租界內之外國防軍司令為英國旅長富安。

行擯奪東三省所產之原料不可。蓋取得東三省原料後。日人方能備戰也。

日本回壓上海及長江流域。並圖佔領上海與南京。以制中國政府之死命。使中國政府無能為力。屆時政府不得不允。日本正式合併東三省。如此可遂孫科等心願。願吾人須知現日本之參謀部即是日本政府。其參謀部員均具有中古時代之日本幕府腦質。恒雄霸亞細亞與澳大利亞兩洲。為目的。然欲達此目的。須先戰勝美國。刻下各國求減縮軍備。惟日本則努力增加軍備。日人此次強據東三省實為豫備將來最大戰爭之步驟。日人望將來戰勝美國後。則歐美諸國之勢力不能存於太平洋。其時日本在太平洋上有唯我獨尊之概云。孫科等命赴日本哀求倭奴參加內戰之陳友仁之口。斯為可異耳。

日本回壓上海及長江流域。並圖佔領上海與南京。以制中國政府之死命。使中國政府無能為力。屆時政府不得不允。日本正式合併東三省。如此可遂孫科等心願。願吾人須知現日本之參謀部即是日本政府。

其參謀部員均具有中古時代之日本幕府

腦質。恒雄霸亞細亞與澳大利亞兩洲。為目的。然欲達此目的。須先戰勝美國。刻下各國求減縮軍備。惟日本則努力增加軍備。日人此次強據東三省實為豫備將來

最大戰爭之步驟。日人望將來戰勝美國後。則歐美諸國之勢力不能存於太平洋。其

時日本在太平洋上有唯我獨尊之概云。孫科等命赴日本哀求倭奴參加內戰之陳友仁之口。斯為可異耳。

# 本埠新聞

是日午后四点鐘租界內  
令。有美戰艦八艘將由  
上海。又美國魚雷驅逐  
於黃浦江警備一切云。

●本埠賑濟局再向省政府求撥款  
市政府賑濟委員會。前日下午會議，通過賑濟局長曲巴氏往域埠，向省政府求再行津貼賑濟失業工人款項。聞市政府初向省政府求取欵賑濟時，本定取款一百五十萬元。後加政府勞工部大臣笠巴慎氏，勸將所求減至九十萬元，用盡後再取。現市政府已將所得之九十五萬元用盡，故擬再向省政府省求取。據報告於是星期壹日，市政府共聘有家庭之失業工人二千零五十名工作。惟若加政府及省政府不再津貼大款與本埠，則多數失業人再行無工棲身。於本月廿號以前之兩星期間，本埠之賑濟費達六萬壹千五百八十一元云。

且已砲轟吳淞砲台。進佔上海華區。日本之侵據滿洲。致發生華人對日貨嚴行熱烈之杯葛主義。此華人之杯葛。尙且延至卑詩省。因華人抵制日貨。日本派大艦隊往上海。故由禁制滿洲賊匪而起。日本已達到強迫華人購日本貨物之地位。是即強迫華人停止購買英美法德等國之貨物。日本此舉。比制止賊匪倍為危險。

法人古諺有云「其言A字者。必須繼言B字」此諺語。有真理。日本現方學此諺語矣。

●近日運麥穀出口數量

據本埠商家交易所報告。於去星期間由本埠運出口之麥穀。共達一百廿二萬五千四百廿四英斛。使是季所運出之總數達三千五百拾五萬二千三百卅三斛。仍比去季同時內所運出少三百餘萬斛。是季運往英國之麥比去季較多。惟運往東亞之麥。則減少四百萬斛。本埠各倉仍藏一千一百四拾九萬八千四百七拾一斛。

各埠新聞

本定昨日將案提審。不料被告並不到堂。法官麥啟氏。遂令將保單款充公。並即下令拘人狀值緝被告。據報告當局曾於上星期六晨早在英吉利灣沙灘上尋獲被告之衣服數件。同日其友人報告被告失蹤。並謂被告曾聲明擬謀自盡。被告曾使其友某甲於上星期四向市警報告被告失蹤。惟其友遲至星期六然後報告。據市當局律師澳氏昨日稱。被告是圖用自盡之奸計以免被法庭判罰。深信其屍將在芝加哥「因前此曾有華人毒藥犯具保單後逃居芝加哥埠。澳氏是指此次被告亦已逃往芝加哥」。代被告具保單者之律師。湯高慎氏。報告現方極力訪尋被告云。

●大幫難僑被撥回國  
大埠訊。中國領事館消息。有難僑一百拾六名。前由墨入美。被拘判撥。押禁於丁汪埃崙。廿叁日押來本埠。在十八號碼頭點鐘。開往舍路埠。約下禮拜二日。可到舍路。轉搭夏輔總統船回港。

●紐約稅員又向華僑查冊  
紐約訊。昨廿二日下晝約三時許。有移民局稅員兩人。與華人傅譯員。到城東二街一白壹拾三號華人衣館查冊。稅員向衣館內華僑某問話。而某能一一對答。後稅員問及某之冊紙在何處。而某答謂是在兄弟處。稅員認為已滿意答覆。乃去。

●破西少殿範之馮立仁案提審情形

# 名埠新聲

議。討論保障僑胞之安寧秩序辦法。以免受衛役之騷擾。決議須令全墨華僑。要臺灣律在本總會註冊。至發生交涉之時。乃有正式憑據。以資交涉。而資保障。仰各華僑團體機關。通令當地全体華僑知照。依本總會所定之註冊格式稿底。備填報。另每名用二寸相片貳只。彙齊付來。在本總會登記蓋印。然後將正式註冊冊。發給原人執存。以示證明。其註冊費。不取分文。惟納足經費之僑胞。乃能享受註冊保障之權利。并請各埠華僑團體機關。將本年職員一覽表。詳報付來備案。以資聯絡。共策進行。是所至禱。全墨華僑團體總會啟。○中華民國二十一年一月十九日。

◎中華商會爲中原興事上書求  
中華會館查明解釋

給予就地教授生徒畢業後能領該校文憑有志向學者盍興乎來

而 陪 鐘 唱 通 全 由 西。  
列第十七次抽籤號相符者 即為該次中籤債票。由中籤開還  
之日起。停止給息。三年內可持票向各地中央。中國。交通  
三銀行收回本銀。過期無效。如欲收回金銀。可將債票購  
擔保付去大埠廣東銀行代收。  
如有民治八年六月廿日中籤之債票未收銀者。須在今年  
八月三十日以前收回。過期作廢紙。祈注意。  
民國貳拾年十二月廿壹日第七次中籤號碼  
04 12 25 39 45 55 70 75 81 93

中 地 行 幾 東 廣

片打街三十七號三樓  
電話矢汝地四零二二三  
YET WA  
37 Pendle  
Vancouver  
Phone Tri

UNION TAXI

本天寅貨車公司設在雲埠哥林比亞及喜士定街角  
派旅館館門口本公司為務求搭客滿意起見故由本站  
起計第一咪路貳毫五以後路程每半咪路壹毫每點鐘  
壹元五毫埠外另有特別平價 電話 Sey. 757

○國府善後短期公債還本第七期已開

雲埠華區最華麗之  
粵華酒樓

自去年九月間日本鐵路防守隊侵據瀋陽以來。已使日本達到意外之地位。日軍佔瀋陽之初步。是求防護日人在滿洲之權利。其事實可無疑議。蓋日本之特別權利有協約之擔保。及費盡許多日本資本。日本自然有理防護之。

雖然如此。而深信日本應續行弼原氏政府之對華忍耐政策。蓋華人對日招怒之事非新。乃經歷年之積累。日本保護其資本及權利。依理無可反對。惟日本已遠越制止匪羣之地步。日軍已入蘇俄<sub>占</sub>制下之哈爾賓。近來又曾渡中東鐵路入佔齊齊哈爾。錦州及美蘆島亦爲日軍駐據。現下日艦數拾艘排列黃浦江。封塞上海海港。今日

此案在市警局初審時。曾供馮立仁實被在餐館前與之糾纏之人擊倒。故向佐治氏質問因何將口供更改。佐治氏卒認出是於市警局供証後。曾受被拘當証人西少濕氏所唆使。在馮立仁餐館當侍役之西女嗎利卡氏。繼上証人廂供証。謂該晚正兇北架氏偕友三名入餐食餐。四人餐費共壹元壹毛。行出街外。後濕氏竟謂與北架氏等三人不相識。祇允支其本人之餐銀。回街外而出。馮立仁見被騙不平。遂追出門外與之交涉。竟被壹西少擊倒斃命云。現案仍在提審中。

仇敵。因疑其通消息於移民局。不利於違法入境之華人。惟移民局已正式否認。謂其並無幫助。況躬當牧師。斷不爲害羣之馬。此說不能成立。現祇有在屍側染血之斧。爲調查之線索。因用斧行兇。乃華人兇徒之舊習慣。故疑是華人所爲。覃曼浸信會封爲牧師。本埠耶教聯會。早兩年請其從太平洋岸來。其所主任之禮拜堂。現爲美國內各埠華人統一耶教會之唯一者。覃牧與各牧師交情甚篤。牧師們得聞此耗。莫不驚駭及惋惜。

報告如此。全場認定中原興實無購辦劣貨憑據。理合根據拾九日議決案。用敢修書呈報。

貴會館：素仰

貴會館爲華僑最高機關。統理僑務。大公至正。請求派員往中原興慎重察核。秉公評判。據實佈告。藉資表白。實爲德便。何時開會。請先函示。以便本會派遣五位審查員出席報告。此致

中華會館列位職員先生均鑒

民國廿壹年元月廿五日 駐  
加拿大雲高華中華商會謹上

白鴻約  
及發明家  
長景憲醫生告白  
在第拾貳

據•中原興昨將此証據及中英文來貨單•交來本會•經于元月十九日開全體會員大會•通過議決案•派人往中原興審查•待審查後將實在情形•呈報貴會館•聽候解決•當場票選李日如•黃昭立•黃公禮•林源•黃子衡五君•會同前往中原興審查•昨經審查完竣•即于廿三日又開全體會員大會•請五位審查員報告經過事實•據五君報稱•經將該店所交出稅務局長簽名蓋印証據•及中英文來貨單•逐一詳細審查•與所辦貨名•箱頭•夥頭•號數•一切相符•其中並無劣貨名目•據此可以證明中原興自民國貳拾年拾月壹日至十貳月卅一日期內•實無劣貨辦來•其在十月壹號以前到舖之劣貨•亦與前日拒日救國會•派李日如君調查之單據貨物箱頭麥頭虎紋相符•本會會員•總悉審查員

		女裝專顧者頭面指正本公司謹啓六折計算以作優待	
		Dressmaker	
(30 Keefer St.	Phone High 936R	Vancouver, B. C.	
企化街六百二十一號	電話體倫九三六亞		
駐加域拿大埠	正主席林壽民	副羅超然	書記黃卓凡
	財政溫光祥	副鄧錫文	副鄧雲章
	西交際李汝晃	副馬早瑞	監督黃廷述
		庶務	副趙安國
			黃才有





茶咖啡加那臣  
National Blend Tea  
Coffee Co.  
10237 Jasper Ave.  
Edmonton Alta.

送每心英對敵者本公司設在煮市擺街(即)乞慎比公司

欲想飲好加咖啡

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●





# 性急門

處初誌

## 雌雄將軍

(黃言情)

林某猶倔強...多令扣留縣署中...調查林之劣迹...証據既得...更令地方指証之...林始俯首無詞...大怒...限日將已吞沒公款若干交出...否則以時日...俾得籌款...多之執法如山...志在懲戒一般土豪劣紳...不敢阻撓公益之舉...今林某既屈於法...未嘗不可許以自新...乃令先將公數交出...由地方人重行選舉公正者...而出接辦...林某得多將軍寬限...五體投地...即將公數繳出...對於已用過之款...亦具結限日繳交...多乃令接辦者...以之舉辦賑事...一方稱頌德政...自林某為多所懲戒後...豪紳對於賑濟事...無敢阻撓者...於是所過皆鷄犬無驚...多以徐商所規劃大問題...已中其一...第沿途招編精

方人撥公款賑濟...以故所過地方謐安...第賑濟之法...祇為老弱者則可...若精壯之輩...徒發米石...供彼溫飽...不啻長其怠惰之心...徵臣清夜

以思...切以安不忘危...古人有誠...可以謂之...惟善後之策...頗為棘手...則以

所有亂民...皆為飢寒所迫...無為首

與附從者...徵臣沿途所經...必令地

方人撥公款賑濟...以故所過地方謐

安...第賑濟之法...祇為老弱者則可...若精壯之輩...徒發米石...供彼溫

飽...不啻長其怠惰之心...徵臣清夜

以思...切以安不忘危...古人有誠...可以謂之...惟善後之策...頗為棘手...則以

所有亂民...皆為飢寒所迫...無為首

與附從者...徵臣沿途所經...必令地

方人撥公款賑濟...以故所過地方謐

安...第賑

